



伟大皆出自平凡。平凡与不凡的辩证关系就在于:用心把每一项平凡的工作做好,就是不凡;所有的不凡,无不源于平凡的日积月累。

在泸州老窖有着这样一群人,他们在自己平凡的岗位上,书写着不凡的人生华章。他们是公司体系下最平凡的面孔,却是公司生产、营销、品牌文化的最直接体现,正是无数个拼搏奋斗的他们,共同助推着泸州老窖不断向前迈进,走向更广阔的天地。

就让我们一起走进他们,了解平凡面孔下他们非凡的故事。

金牌讲解员李兰： 寻找青春那抹最亮丽的底色

从事12年讲解工作,共计6400余场次演讲,高质量服务党政机关、企事业单位以及全国酒文化爱好者超30万人次,荣获四川省金牌讲解员……这是李兰交出的一份漂亮的成绩单。

2021年,由泸州老窖股份有限公司推荐,经过从市级、省级,再到全国范围内的层层选拔,中泸文旅泸州老窖青年员工李兰,成为了“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览馆的88名党史讲解员之一。

从成为党史讲解员入选者那天开始,李兰便深知,能在建党百年的重大历史时刻为党的盛典作出微薄贡献,在“中国共产党历史展览馆”党史讲解员这个平台上学习锻炼,既是一次难得的机遇,也是一件幸福的事。

李兰把走进展览馆,从事党史解说员这份

工作,形容为“上战场”,一切蓄势待发,即便每天工作时长达十小时以上,她仍把每一场讲解,看作是一次触及灵魂的精神洗礼。

李兰说,在建党百年这一重大历史时刻,能在以中国共产党命名的展览馆讲述党的历史,这是自己的无上荣誉。在作为党史讲解员的半年时间里,经过178个日夜的奋斗,33岁的李兰说她找到了青春最亮丽的底色——奋斗!

党史讲解员这段经历,让李兰接受了一次系统化、专业化、权威化的党史教育,她的心灵感受到了一次前所未有的震撼。“以前对讲解员的职业有一个迷茫期,找不到前进的方向,而现在,我想在这个职业上扎根下去,为成为一名专家型讲解员而奋斗,不仅是了解自己擅长的,还可以学习多方面的知识。”



成为党史讲解员带给李兰的变化显而易见,身为泸州老窖国窖人的李兰,说她找到了属于自己的价值目标:“组建一支属于泸州老窖的高级别解说团队,更好地为企业文化宣传服务,让更多不同国家的人认识泸州老窖、了解泸州老窖。作为泸州老窖国窖人,作为公司青年员工,我们要立足新起点,奋进新征程,为泸州老窖全面复兴、引领行业的雄心壮志贡献青春力量!”



2017年,何旭以“分析检测”岗进入泸州老窖。起初他对于公司的印象是模糊的,可随着国窖之旅、营销实训、多岗位轮岗深入开展,泸州老窖的轮廓在何旭的心里开始清晰起来。何旭说,在第一次参加公司组织的国窖1573封藏大典时,他就被祭祀、拜师、封藏于一体的庄严典礼迷住了。此后,学好酿酒本领,就成

90后烤酒匠何旭： 终其一生,成为最会酿酒的人

为了“外行”何旭“不自量力”的渴望。

轮岗结束后,何旭果断放弃了一开始就选择好的、专业更对口的分析检测岗位,毅然投身到条件更艰苦,工作强度更大的生产一线。作为门外汉的何旭比其他人更加努力。

在何旭的身上有着一股“牛”劲,对于美酒的酿造,他有着本能的计较与执着。为了验证老师口中甑子端得好不好对出酒是否有影响这一问题,他时常跑去找获得泸州老窖“劳动榜样”酿酒电视技能大赛两连冠军的苏晓军学习上甑技术,并主动和同事在窖池边实验。日复一日,年复一年与酿酒技术较劲的何旭,获得了泸州老窖第九届劳动榜样酿酒技能电视大赛总冠军。

作为酿酒技能大赛总冠军的何旭,冠军不是终点,而是新的起点。他仍旧坚持着每日到岗便第一时间检查窖房的习惯,观察是否因为下雨或是温差过高等原因造成窖池开裂等细节问题。秉着对美酒技艺精益求精的执着,何旭主动参与到“能源技改项目”“酿造设备改进项目”和“提升老窖池发酵生香能力

工艺研究”等酿造生产相关的探究中去,致力于在泸州老窖酒传统酿制技艺的基础上,不断提升酒体品质。

随着时代变革,数字化、智能化浪潮涌来,泸州老窖积极探索,敢于人先,在保持传统酿制技艺的同时,坚持以品质为基础,科技为引领,在信息、大数据等方面做了大胆创新,打造了固态酿酒行业中自动化和智能化规模第一、水平第一的黄叙酿酒生态园,引领行业之先。在问到智能酿造与传统酿制技艺的区别时,已经开始带徒弟的何旭讲到,现代化酿酒是在传统手工酿酒的基础之上一步步发展起来的,传统手工酿酒是现在一切智能化酿酒的根,无论是机器人上甑、智能化摊晾或者二维拌和系统等应用,都离不开传统手工酿造技术。“守正创新,这就是公司在智能化酿造技术方面能够做到行业领先的原因。”

展望未来,他表示将和每一位泸州老窖国窖人一起将泸州老窖“口传心授”近700年的酿制技艺传承好,发扬好,用一辈子的时间成为最会酿酒的人。